

Вторник, 14 июля 2015 года  
№ 56 (9592)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• По следам события

## Самое лучшее, что есть на земле

Ежегодно 8 июля в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Символично, что впервые его отмечали в 2008 году, который был объявлен Годом семьи. Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром (Владимирская область), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака. А учреждён он был по инициативе депутатов Государственной Думы РФ.

У семейного праздника есть памятная медаль «За любовь и верность» и свой символ — ромашка, ведь этот полевой цветок издревле считался на Руси символом любви. И с каждым годом День семьи, любви и верности становится всё более популярным в нашей стране. В этот день проходят различные праздничные и торжественные мероприятия, на которых обязательно чествуют супругов, проживших вместе более 25 лет.

В читальном зале Викуловской центральной районной библиотеки в этот день было многолюдно: постоянные читатели, члены клуба «Общение» собрались на встречу, посвящённую Дню семьи, любви и верности, главными героями которой стали семьи Березиных, Татарни-



ковых и Лотовых, много лет прожившие в счастливом браке.

Первым их поздравил глава Викуловского района А.С. Криволапов.

— Все люди хотят иметь большую, крепкую, дружную семью,

— обратился Александр Сергеевич к собравшимся. — Сегодня мы чествуем именно такие семьи, прошедшие большой путь вместе, делившие пополам все беды и радости, вела которых по жизни любовь. Желаю вам креп-

кого здоровья, сохранять добрые отношения, любовь, быть примером для молодёжи. Семья — это самое лучшее, что есть на земле, пусть будет больше счастливых семей.

Затем глава района вручил

грамоты и медали «За любовь и верность» Владимиру Яковлевичу и Таисии Григорьевне Лотовым из с. Каргалы, Василию Семёновичу и Надежде Михайловне Татарниковым из Озерного, Аркадию Павловичу и Зое Николаевне Березиным из Викулово.

Мероприятие продолжили работники библиотеки. Участники встречи более подробно познакомились с историей жизни Петра и Февронии Муромских, узнали интересные факты о самых разных семьях в странах мира, семейных традициях и обычаях, услышали старинные легенды, пословицы и поговорки. Завершилось мероприятие общим фото героев этого замечательного праздника.

...Быть вместе — это значит жить на вздохе. Значит, ценить и уважать друг друга и дорожить своим счастьем, счастьем быть вместе. Семья — это ответственность любящих людей, это постоянная забота и поддержка. Пусть Муромские святые Пётр и Феврония будут всегда хранить вашу любовь, оберегать ваше семейное счастье.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимке: с главой района А. С. Криволаповым супруги Татарниковы, Лотовы, Березины. Фото Ю. ЗЕРНЯКА

• Образование

## Проверка знаний экзаменом

В Викуловском районе завершилась государственная итоговая аттестация выпускников 9, 11 классов. О её результатах рассказала заместитель начальника отдела образования О. И. САГАНОВИЧ:

— Всего в этом году сдавали экзамены 156 выпускников 9 классов и 98 выпускников 11 классов. 7 учащихся 9 классов из 5 общеобразовательных учреждений получили аттестаты с отличием: Казанцева Анна (ВСОШ №2), Резанов Николай, Кева Юрий (ВСОШ №1), Большакова Елена (Поддубровинская СОШ), Кузина Регина, Репилова Ксения (Коточиговская СОШ), Гейн Ангелина (Боковская ООШ). 7 выпускников 11 классов получили аттестаты с отличием и медаль «За особые успехи в учении»: Пенгард Алла, Сергеева Анастасия, Касанина Анастасия, Тихонов Никита (ВСОШ №1), Черкащенко Арина (Каргалинская СОШ), Осинцева Мария, Чураков Сергей (Калининская СОШ).

ЕГЭ наши выпускники сдавали по 10 предметам, русский язык и математика — обязательные. Средний балл по району: математика (профильный уровень) — 34, русский язык — 64. Максимальный балл в Викуловском районе по русскому языку (95) получили выпускница Коточиговской школы Макарова Марина, Черкащенко Арина из

Каргалинской СОШ, 92 балла — Сергеева Анастасия и Пенгард Алла из Викуловской СОШ №1; 92 балла по обществознанию получила Сергеева Анастасия из ВСОШ №1. Впервые в районе выпускник получил 100 баллов — выпускница Каргалинской СОШ Черкащенко Арина набрала 100 баллов по географии.

На 100% работу по русскому языку выполнили выпускники 9 класса: Резанов Николай (ВСОШ №1), Гребенюк Анастасия (ВСОШ №2), Лизнёва Кристина (Озернинская СОШ). 90 и более баллов набрали выпускники: Никитина Анастасия (Балаганская СОШ), Бровкина Анастасия, Камагоров Максим, Кева Юрий, Овчинников Станислав, Патрахина Виктория, Плюхина Кристина, Сидорцова Дарья, Шаталина Дарья (ВСОШ №1), Казанцева Анна, Хомяков Денис (ВСОШ №2), Фомина Елена и Шторм Анастасия (Каргалинская СОШ), Кузина Регина и Репилова Ксения (Коточиговская СОШ), Федосеева Анна (Нововяткинская СОШ), Старцев Семён (Озернинская СОШ), Большакова Елена (Поддубровинская СОШ), Гейн Ангелина (Боковская ООШ).

Из предметов по выбору наибольшее предпочтение выпускники отдали обществознанию (60 чел.), биологии (26 чел.), физике (20 чел.). Средний балл

по району: обществознание — 48, биология — 54, физика — 48. По остальным предметам результаты ЕГЭ следующие: химия — средний балл 50; история — 51; литература — 43; география — 71.

Одна выпускница получила на экзаменах «незачёт» по обязательным предметам, ей предложена возможность пересдать в сентябре текущего года.

9 выпускников 11 классов получили «незачёт» на ЕГЭ по математике (результат одного из выпускников пересматривается областной апелляционной комиссией). Учащиеся, получившие «незачёт» в основной период, смогут пересдать экзамен в дополнительные сроки 26 сентября 2015 года. Для этого необходимо написать заявление в отдел образования в период с 25 августа по 12 сентября 2015 года.

В целом ЕГЭ и ОГЭ в Викуловском районе прошли в соответствии с требованиями безопасности и открытости, все ППЭ были оборудованы системами видеонаблюдения и металлоискателями. Граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей (45 человек), присутствовали на всех экзаменах в 9, 11 классах, нарушений процедуры проведения ЕГЭ и ОГЭ не выявили.

Подготовила Н. КАМАГОРОВА

• Сельский курьер

## Признательны за поддержку

Во время выездного Дня депутата, проходившего в июне в нашем районе, к депутату Тюменской областной Думы В.И. Ульянову с просьбой оказать материальную поддержку обратились специалисты МАУ «Центр спорта и молодёжной политики». Денежные средства требовались на приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы для сборной района по футболу и формы для слушателей специализированных групп добровольной подготовки к военной службе.

На просьбу депутат откликнулся, деньги центру спорта в сумме почти 400 тысяч рублей были выделены. На них и приобрели форму для футбольной сборной, инвентарь и форму для военизированных групп.

Специалисты центра, спортсмены и школьники признательны В.И. Ульянову за поддержку и неравнодушное отношение к патриотическому воспитанию молодёжи и надеются на дальнейшее сотрудничество.

Т. ЮРЬЕВА

• Из почты «Дежурного репортёра»

## Нет полномочий

— В районе пилорамы появилось много змей, которые встречаются уже и на улицах села. Становится опасно отпускать на улицу детей. Займётся ли наша администрация решением этого вопроса, чтобы обезопасить селян? — задавали вопрос жители с. Балаганы.

На вопрос ответил глава администрации Балаганского сельского поселения В.А. МАЗУР:

— Случаев появления змей в этом году в населённых пунктах стало больше по сравнению с прошлыми годами. Змеи появились не только в Балаганах, но и в других сёлах района. У администрации поселения нет ни полномочий, ни возможности как-то повлиять на ситуацию. За помощью обращались в ветстанцию, санэпидемстанцию, к С.В. Пономарёву, в Интернет, где нашли описание этой проблемы на дачных участках в г. Тюмени. Эта информация была размещена на информационных стендах. При встречах с населением проводили разъяснительную работу, как обезопасить свои участки от змей.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Рядом с нами**

## Они умеют понимать и любить

Семью Татарниковых Василия Семёновича и Надежды Михайловны в озернинской стороне, да и не только, знают все. Первое, что о них говорят: «Это наши пчеловоды», второе: «Они всегда друг за другом ходят, всё вместе делают». Вот и журналистов, пока в гости поджидали, одна – тесто завела, другой – блинов напек. Мёда свежего с собственной пасеки гостеприимные хозяева на стол поставили. Ждали...

Татарниковы – люди степенные, трудолюбивые, бережно хранящие свой семейный очаг. Оба они родом из Озерного, но познакомились, как ни странно, в Омске, когда учиться уехали. Василий привлёк Надежду скромностью и аккуратностью. Она же для него сразу стала лучшей из всех других в компании. Нашлись у молодых общие интересы, и вот уже 36 лет они вместе. Все эти годы они друг другу и отрада, и надёжные помощники. Каждый день, не деля мужскую и женскую работу, рука об руку ведут супруги свои дела. А дел у них много, только на одной пасеке в пятьдесят семей...

– История с пасекой началась давно, — рассказывает Василий Семёнович. — Целых двадцать лет я работал в местном совхозе пчеловодом. Трудные дни в совхозе начались в девяностые, но долго не бросал я любимое дело, однако, пришло время



оставить работу. Тогда мы с Надеждой решили организовать свою пасеку. Купили усадьбу со старым домишкой в ачимовской стороне, построили новый домик. Так у нас появилось общее семейное дело.

Галина Михайловна тоже «родом» из совхоза: долгое время работала главным зоотехником. Правда, пока росли дети (а у Татарниковых два сына – Андрей и Алексей), пришлось матери освоить профессию воспитателя и потрудиться в детском саду.

Дети в семье Татарниковых к труду были приучены рано. Держали хозяйство, поэтому и кар-

тошки много сажали, и сено заготавливали. В деляну ездили дрова рубить. Теперь вот мама и папа сами всё делают, а ещё и пасека. Парни живут в Омске. Андрей окончил аграрный институт, Алексей – автомобильно-дорожную академию (омское метро строил). У обоих – семьи, дети. А у бабушки с дедушкой два внука и внучка.

В прошлом году Надежда Михайловна отметила 55-летний юбилей, в этом году на пенсию вышел муж. Но забот у супругов совсем не как у пенсионеров. Корова, поросята, пчёлы. Сидеть сложа руки некогда. Во

время дождей только летом отдых, да и то всегда домашняя работа найдётся. Да и родители у Татарниковых уже преклонного возраста, у Василия – отец ветеран войны, заботиться о них надо.

Но не только в работе проходят будни Татарниковых. Душа тоже требует любимых занятий. У Надежды – это уход за цветами (какие розы у них во дворе!), у Василия – рыбалка, походы за грибами. Секрет их тихого семейного счастья – в глубоком уважении и нежности друг к другу, в желании помочь, подставить плечо, оградить от неприятностей. Они умеют слушать и слышать друг друга, они умеют прощать и уступать. Они умеют понимать и любить. И здесь, на своей малой родине в селе Озерном им не нужно ничего, кроме того, чтобы все были здоровы и счастливы. И детей, как магнитом, тянет домой, где родились, где такие милые самые дорогие люди мама и папа.

Хочется пожелать семье Татарниковых хранить свою и любовь и тёплые отношения всегда, пусть они станут примером для сыновей и всех молодых семей района. Уметь быть друг другу необходимым могут далеко не все... Счастья вам!

**О. СУББОТИНА**  
На снимке: супруги Татарниковы  
Фото автора

• **ИА «Тюменская линия»**

## Об итогах ЕГЭ

Более 7 тыс. 300 школьников региона сдавали Единый государственный экзамен в 2015 году, из них только 46 не справились с заданиями.

Как сообщил директор областного департамента образования и науки А. Райдер на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия», досрочно ЕГЭ сдавали четыре выпускника 2015 года и 23 – прошлых лет. В основной период проведения экзамена испытания прошли 7 тыс. 365 участников, из них 654 – выпускники прошлых лет.

Всего в регионе было открыто 56 пунктов Единого госэкзамена – на три меньше, чем в прошлом году. 30% всех пунктов были обеспечены онлайн-видеосвязью, на экзаменах присутствовали 1 тыс. 500 общественных наблюдателей и около 2 тыс. организаторов и технических специалистов.

Всего ЕГЭ в регионе прошёл по 13 предметам, обязательные из них – математика и русский язык. По выбору выпускники чаще сдавали физику, химию, биологию, географию, историю, обществознание, литературу, информатику, иностранные языки. В 2015 году увеличилось количество выпускников, выбравших для сдачи три и более предмета – с 90,2% в прошлом году до 95% в 2015-м.

**Е. ШЕВЦОВА**

• **Интервью**

## Займы молодым семьям

В последнее время немало молодых семей Викуловского района стали участниками федеральной целевой программы «Жилище». Основная трудность для тех, кто строит или покупает жильё, в нехватке средств. О том, как можно получить дополнительную государственную поддержку, мы попросили рассказать **В.В. ХАЙДУКОВУ**, специалиста 1 категории управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Викуловского района.

– **Валентина Владимировна, о какой поддержке идёт речь?**

– Участники подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище», которым выдано свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, имеют право на получение дополнительной государственной поддержки в виде **льготного займа за счёт средств областного бюджета**. За данной государственной услугой необходимо обратиться в Государственное автономное учреждение Тюменской области «Центр государственной жилищной поддержки».

– **Займ только на строительство или покупку жилья?**

– Займ предоставляется молодым семьям на строительство индивидуального жилого дома, либо на погашение кредита на строительство индивидуального жилого дома, полученного до 1 января 2011 года.

Молодые семьи, имеющие трёх и более детей, которые указаны в свидетельстве, также имеют право на получение займа на приобретение жилого помещения, либо на погашение

кредита на приобретение жилого помещения, полученного до 1 января 2011 года.

– **В какой срок необходимо обратиться за получением займа?**

– Молодая семья вправе обратиться за льготным займом в период действия свидетельства, то есть **в течение 9 месяцев** с даты его выдачи.

– **На каких условиях выдают займ?**

– Займ молодой семье предоставляется в размере 30 процентов от расчётной (средней) стоимости жилья, использованной при расчёте размера социальной выплаты. Займ предоставляется сроком на 10 лет под процент, ежегодно устанавливаемый одновременно с утверждением ежегодных ассигнований, не более 1/8 учётной ставки Центрального Банка Российской Федерации, но не менее 1 % годовых. Обязательным обеспечением исполнения обязательства по оплате займа является поручительство не менее двух физических лиц.

В рамках данной программы существует ещё одна дополнительная мера государственной поддержки – списание части займа в связи с рождением (усыновлением) ребёнка. Такая возможность предоставляется молодым семьям, в которых ребёнок родился в период действия договора займа, заключённого с Государственным автономным учреждением Тюменской области «Центр государственной жилищной поддержки». В этом случае может быть списано 30 процентов от суммы займа, но не более непогашенного остатка.

Консультация и приём документов на предоставление займа молодым семьям осуществляется по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 4, телефон 8 (34551) 2-38-34. Подробная информация содержится на сайте: <http://www.gosupportto.ru/> (<http://gosupportto.ru/>).

**Подготовила Т. СМОЛЯРОВА**

## Если отложить выход на пенсию?

Несмотря на то, что Закон «О страховых пенсиях» принят в 2013 году, в силу он вступает постепенно: основная часть с 1 января 2015 года, остальные – с 1 января 2016. Понятие «трудовая пенсия» уходит в прошлое, теперь правильнее будет говорить «страховая пенсия». И она исчисляется не в рублях, а в баллах. Стоит отметить одну из особенностей новых изменений: **пенсионная реформа 2015 года направлена на стимулирование граждан как можно позднее выходить на пенсию. С вопросами, от чего зависит размер пенсии и как на неё повлияет более поздний выход на пенсию, либо отказ от её получения, мы обратились к начальнику отдела назначения и выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда в Викуловском районе Н. А. МЕХОВИЧ.**

– **Наталья Антоновна, какие факторы влияют на размер страховой пенсии при её расчёте?**

– Размер пенсии напрямую зависит от длительности страхового стажа, размера официальной заработной платы за каждый год (до вычета налогов), с которой работодатель производит уплату страховых взносов в систему обязательного пенсионного страхования, и возраста выхода на пенсию. Каждому гражданину пенсия определяется индивидуально, исходя из его стажа и заработка.

– **Как повлияет на размер пенсии более поздний выход на пенсию?**

– Общеустановленный возраст выхода на пенсию для женщин – 55 лет, для мужчин – 60 лет. У отдельных категорий граждан право на страховую пенсию по старости возникает раньше. Это граждане, имеющие необходимый стаж на вредном или опасном производстве, северяне, многодетные матери, родители, воспитавшие детей-инвалидов, и другие.

По действующей с 1 января 2015 года формуле расчёта пенсии выходить на пенсию позже выгодно. За каждый год более позднего обращения за пенсией к страховой пенсии устанавливаются повышающие (премиальные) коэффици-

енты. Премиальные коэффициенты добавляются и к страховой пенсии, и к фиксированной выплате.

К примеру, если человек отложит выход на пенсию на один год, то это увеличит его страховую пенсию в 1,07 раза, а фиксированную выплату — в 1,056 раза. Повышающие коэффициенты вводятся с тем, чтобы люди, отложившие выход на пенсию, получали её впоследствии в более высоком размере.

– **С чем связано введение премиальных коэффициентов при установлении пенсии?**

– Введение премиальных коэффициентов направлено на развитие добровольного отказа граждан от назначения пенсии для последующего увеличения её размера. Таким образом, каждый гражданин после возникновения права на страховую пенсию по старости (в том числе досрочно) и достижения пенсионного возраста может выбрать удобное и выгодное для себя время выхода на пенсию, в связи с этим получать её в повышенном размере, что и является главным стимулом для принятия такого решения.

– **Распространяется ли механизм установления повышающих коэффициентов на сегодняшних пенсионеров?**

– Механизм установления

премиальных коэффициентов распространяется на всех, в том числе и на нынешних пенсионеров. Граждане, которые уже являются пенсионерами, могут добровольно отказаться от получения установленной пенсии (в том числе досрочной) на определённый срок, за который будут начислены премиальные коэффициенты, с последующим её восстановлением, тем самым, увеличив размер своей пенсии. Необходимо отметить, что такой отказ оформляется на основании заявления пенсионера.

Например, если пенсионер желает отказаться от получения пенсии на два года, то за счёт премиальных коэффициентов фиксированная выплата увеличится на 1,12, а страховая пенсия – на 1,15. С начала 2015 года такой возможностью воспользовались 3 жителя Тюменской области.

– **Как будут начислять премиальные коэффициенты?**

– Повышающие (премиальные) коэффициенты к пенсии являются одним из ключевых моментов действующей пенсионной формулы. Коэффициенты закреплены в Федеральном законе «О страховых пенсиях», и начисляют их с учётом периодов неполучения пенсии, имевших место не ранее чем с 1 января 2015 года.

Коэффициент повышения определяется исходя из полных месяцев, истёкших со дня возникновения права на страховую пенсию до дня её назначения или истёкших со дня прекращения выплаты страховой пенсии по старости в связи с отказом от её получения до дня её восстановления, но не ранее чем с 1 января 2015 года.

**Подготовила И. ГИЛЕВА**

# Официальные новости Викуловского муниципального района

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

09 июля 2015 г.

с. Викулово

№ 07

### «О назначении публичных слушаний в Викуловском муниципальном районе»

Руководствуясь статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьёй 13 Устава Викуловского муниципального района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Викуловском муниципальном районе, утверждённым решением Думы Викуловского муниципального района от 20.10.2005 г. № 81:

1. Назначить на 22 июля 2015 года публичные слушания в Викуловском муниципальном районе по вопросу обсуждения проекта решения Думы Викуловского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав Викуловского муниципального района.

2. Провести публичные слушания по адресу: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, зал заседаний (3 этаж), с 09.30 до 10.00.

3. Приём рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Викуловского муниципального района осуществляется по адресу: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, кабинет 5 в срок до 22 июля 2015 года.

4. Разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации Викуловского района в сети Интернет [www.vikulovo.admtymen.ru](http://www.vikulovo.admtymen.ru).

5. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его опубликования в районной газете «Красная звезда».

**С.В. АНТЮХОВА,**  
председатель Думы

ПРОЕКТ

### ДУМА ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

2015 г.

с. Викулово

№

### «О внесении изменений и дополнений в Устав Викуловского муниципального района»

В соответствии с частью 1 статьи 22 и статьёй 63 Устава Викуловского муниципального района, регламентом Думы Викуловского муниципального района, Дума Викуловского муниципального района РЕШИЛА:

1. В Устав Викуловского муниципального района, принятый решением ОМО Викуловский район от 16.06.2005 № 65 (с изменениями и дополнениями, внесёнными решением Думы объединённого муниципального образования Викуловский район от 9 августа 2005 года № 69; решениями Думы Викуловского муниципального района от 09 марта 2006 года № 07; от 24 октября 2006 года № 41; от 16 октября 2007 года № 39; от 04 апреля 2008 года № 17; от 21 апреля 2009 № 08; от 18 ноября 2009 года № 36; от 28 января 2010 года № 01; от 30 марта 2010 года № 16; от 23 июля 2010 года № 29; от 18 октября 2010 года № 39; от 23 сентября 2011 года № 24; от 29 мая 2012 года № 35; от 30 ноября 2012 года № 50; от 21 ноября 2013 года № 30; от 20 июня 2014 года № 26; от 03 декабря 2014 № 43), внести следующие изменения и дополнения:

1.1. В части 1 статьи 6 Устава:

1. Пункт 15 изложить в следующей редакции:  
«участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твёрдых коммунальных отходов»;

2. В пункте 16 слова «, в том числе путём выкупа,» исключить.

3. Дополнить пунктом 23.1 следующего содержания:

«23.1) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории муниципального района»;

4. Дополнить пунктом 37 следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:

«37) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории»;

1.2. В статье 11 Устава:

1. В наименовании статьи, в частях 1, 3-9, 16 слова «(председателя Думы)» исключить;

2. В части 1: в абзаце 1 слова «соответствующего избирательного округа» заменить словами «муниципального района»; пункт 3 признать утратившим силу;

3. В части 9 слова «соответствующем избирательном округе» заменить словами «муниципальном районе (избирательном округе)»;

4. Часть 10 признать утратившей силу, изменив последующую нумерацию пунктов.

5. Часть 11 изложить в следующей редакции:  
«11. Отзыв депутата, избранного из состава районной Думы председателем Думы, влечёт прекращение его полномочий в качестве депутата районной Думы и председателя Думы.»

1.3. В статье 13 Устава:

1. В частях 1, 2 слова «Председатель районной Думы» в соответствующих падежах заменить словами «Глава района» в соответствующих падежах;

2. В части 4 слова: «Глава» заменить словами: «администрация».

1.4. В статье 14 Устава:

1. В абзацах 1, 2 части 2 слова «Председатель районной Думы» в соответствующих падежах заменить словами «Глава района» в соответствующих падежах;

2. В части 3 слова: «Глава муниципального» заменить словами: «администрация».

3. В части 4 слово «половины» заменить словами «одной трети».

1.5. В статье 16 Устава:

1. В пункте 1 части 3 слова «Председателя районной Думы» заменить словами «Главы района»;

2. В части 4 после слов «районной Думы» дополнить словами «в соответствии с законом Тюменской области».

3. В части 8 слова: «Глава муниципального» заменить словами: «администрация».

1.6. Пункты 2, 3 части 1 статьи 18 Устава изложить в следующей редакции:

«2) глава муниципального образования – высшее должностное лицо Викуловского муниципального района (далее – Глава района);

3) администрация муниципального района – исполнительно-распорядительный орган Викуловского муниципального района, возглавляемый Главой района (далее – администрация района);».

1.7. Часть 2 статьи 19 Устава изложить в следующей редакции:

«2. Районная Дума состоит из глав муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов Дум указанных поселений. Норма представительства депутатов Дум сельских поселений в Думе муниципального района составляет по 1 депутату от каждой Думы сельского поселения, входящего в состав муниципального района.

Срок полномочий депутатов районной Думы составляет 5 лет. Думы сельских поселений, входящих в состав муниципального района, в срок не позднее чем за 30 дней до дня истечения срока полномочий депутатов районной Думы принимают решение об избрании из своего состава депутата районной Думы следующего созыва. В случае истечения срока полномочий Думы одного из сельских поселений, входящих в состав муниципального района, до истечения срока полномочий районной Думы вновь избранная Дума указанного сельского поселения обязана в течение одного месяца со дня начала работы избрать депутата в состав районной Думы.

Численность районной Думы составляет 28 депутатов.»

1.8. В части 2 статьи 20 Устава слова «является главой муниципального образования и» исключить.

1.9. В статье 21 Устава:

1. В части 1 слова «, подписывает решения районной Думы» исключить.

2. Пункт 7.1 части 5 исключить;

3. В части 7: пункты 3, 10, 11 исключить, изменив последующую нумерацию; дополнить пунктами 12, 13, 14 следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:

«12) досрочного прекращения полномочий районной Думы;

13) несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом №131-ФЗ.

14) призыва на военную службу или направления на заменяющую её альтернативную гражданскую службу»;

4. Части 7.1, 8.1 исключить.

1.10. В статье 22 Устава:

1. В пункте 10 части 1: слова «председателя районной Думы» заменить словами «Главы района», слова «в соответствии со статьёй 74.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»» исключить;

2. Пункт 7 части 2 исключить.

1.11. В статье 23 Устава:

1. Часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. По вопросам своей компетенции районная Дума принимает нормативные и иные правовые акты в форме решений, которые принимаются большинством голосов от установленного числа депутатов (если иное не установлено действующим законодательством и настоящим Уставом). Нормативные правовые акты районной Думы в течение 10 дней со дня их принятия районной Думой направляются Главе района для подписания и обнародования.»

2. Часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Глава района имеет право отклонить нормативный правовой акт, принятый районной Думой. В этом случае указанный нормативный правовой акт в течение 10 дней возвращается в районную Думу с мотивированным обоснованием его отклонения либо с предложениями о внесении в него изменений и дополнений. Если Глава района отклонит нормативный правовой акт, он вновь рассматривается районной Думой. Если при повторном рассмотрении указанный нормативный правовой акт будет одобрен в ранее принятой редакции большинством не менее 2/3 от установленной численности депутатов районной Думы, он подлежит подписанию Главой района в течение 7 дней и обнародованию.»

1.12. Часть 4 статьи 24 Устава изложить в следующей редакции:

«4. В случае досрочного прекращения полномочий районной Думы, Думы сельских поселений, входящих в состав муниципального района, обязаны в течение одного месяца избрать в состав районной Думы других депутатов.»

1.13. Статью 25 Устава изложить в следующей редакции:

«Статья 25. Депутат районной Думы.

1. Депутатами районной Думы являются главы сельских поселений, входящих в состав муниципального района, и депутаты Дум указанных сельских поселений, избираемые Думами сельских поселений из своего состава в соответствии с равной, независимо от численности населения поселения, нормой представительства.

2. Депутату районной Думы обеспечиваются условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий.

3. Полномочия депутата районной Думы начинаются со дня его избрания и прекращаются со дня начала работы районной Думы нового созыва. Прекращение полномочий главы сельского поселения, депутата Думы сельского поселения влечёт прекращение их полномочий в качестве депутата районной Думы.

В случае прекращения, в том числе досрочного, полномочий депутата районной Думы Дума соответствующего сельского поселения в течение одного месяца принимает решение об избрании в состав районной Думы другого депутата.

В случае прекращения, в том числе досрочного, полномочий Главы сельского поселения, новым депутатом районной Думы является вновь избранный Глава сельского поселения.

4. Депутаты районной Думы осуществляют депутатскую деятельность на непостоянной основе.

5. Порядок осуществления депутатами своих полномочий устанавливается Регламентом районной Думы.

6. Депутат районной Думы должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.»

1.14. Пункт 9 части 1 статьи 26 Устава изложить в следующей редакции:

«9) досрочного прекращения полномочий соответствующего органа местного самоуправления»;

1.15. В статье 27 Устава:

1. Часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Глава района является высшим должностным лицом Викуловского муниципального района, наделённым настоящим Уставом собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Срок полномочий Главы района составляет 5 лет.»

2. Часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Глава района избирается районной Думой из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.»

3. В части 3 слова «на замещение должности» заменить словами «по отбору кандидатур на должность», слова «проекта контракта» исключить;

4. В абзаце 4 части 8 слова «муниципальной службы» исключить;
5. Часть 11 исключить.
- 1.16. В части 2 статьи 28 Устава слова: «распоряжением районной администрации, принятым Главой района,» заменить на слова: «правовым актом Главы района».
- 1.17. В статье 29 Устава:
1. Часть 2 изложить в следующей редакции:  
«2. Возглавляет администрацию района Глава района.»;
2. В части 4 слова «разрабатывается Главой района и» исключить.
3. Часть 5 изложить в следующей редакции: «В структуру администрации района могут входить: первый заместитель, заместители, структурные подразделения, отраслевые (функциональные) и территориальные органы районной администрации.».
4. Часть 7 изложить в следующей редакции: «Первый заместитель, заместители Главы района, руководители структурных подразделений, отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации района назначаются и освобождаются от должности Главой района.».
- 1.18. Статью 30 Устава изложить в следующей редакции:  
«Статья 30. Полномочия Главы района и компетенция администрации района
1. Глава района:
- 1) представляет муниципальный район в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени муниципального района;
  - 2) подписывает и обнародует в порядке, установленном уставом муниципального района, нормативные правовые акты, принятые районной Думой;
  - 3) издаёт в пределах своих полномочий правовые акты;
  - 4) вправе требовать созыва внеочередного заседания районной Думы;
  - 5) обеспечивает осуществление органами местного самоуправления муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального района федеральными законами и законами Тюменской области;
  - 6) возглавляет деятельность администрации района по решению всех вопросов, отнесённых к компетенции районной администрации;
  - 7) представляет на утверждение районной Думы структуру администрации района, формирует штат администрации в пределах, утверждённых в бюджете средств на содержание администрации района, утверждает Положение об администрации района;
  - 8) вносит на утверждение в районную Думу проект бюджета муниципального района, и планы и программы социально-экономического развития муниципального района, а также отчеты об их исполнении;
  - 9) представляет районной Думе ежегодные отчёты о результатах своей деятельности и деятельности администрации района, в том числе о решении вопросов, поставленных районной Думой;
  - 10) самостоятельно назначает на должность и освобождает от должности заместителей главы района, руководителей структурных подразделений администрации района, а также решает вопросы применения к ним мер дисциплинарной ответственности и поощрения;
  - 11) предлагает вопросы в повестку дня заседания районной Думы;
  - 12) обеспечивает осуществление администрацией района полномочий, переданных федеральными законами и законами Тюменской области;
  - 13) осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством, настоящим Уставом, иными муниципальными правовыми актами.
2. Глава района должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.
3. Полномочия Главы района прекращаются досрочно в случае:
- 1) смерти;
  - 2) отставки по собственному желанию;
  - 3) удаления в отставку в соответствии со статьёй 74.1 Федерального закона №131-ФЗ;
  - 4) отрешения от должности в соответствии со статьёй 74 Федерального закона №131-ФЗ;
  - 5) признания судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
  - 6) признания судом безвестно отсутствующим или объявления умершим;
  - 7) вступления в отношении его в законную силу обвинительного приговора суда;
  - 8) выезда за пределы Российской Федерации на постоянное место жительства;
  - 9) прекращения гражданства Российской Федерации, прекращения гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления;
  - 10) установленной в судебном порядке стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять полномочия Главы района.
  - 11) преобразования муниципального образования, осуществляемого в соответствии с Федеральным законом, а также в случае упразднения муниципального образования.
  - 10) в иных случаях, предусмотренных федеральным законом.
- 3.1 Полномочия Главы района прекращаются досрочно также в связи с утратой доверия Президента Российской Федерации в случае несоблюдения Главой района, их супругами и несовершеннолетними детьми запрета, установленного Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
4. К компетенции администрации района относятся:
- 1) исполнение полномочий по решению вопросов местного значения и полномочиям для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального района федеральными законами и законами Тюменской области;
  - 2) разработка и организация реализации концепций, планов и программ развития муниципального района, утверждённых районной Думой;
  - 3) разработка проекта местного бюджета;
  - 4) исполнение местного бюджета;
  - 5) контроль за использованием территорий и инфраструктуры района;
  - 6) управление муниципальной собственностью в соответствии с действующим законодательством;
  - 7) осуществление полномочий, отнесённых к компетенции администрации района в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
  - 8) иные полномочия, отнесённые к компетенции органов местного самоуправления законодательством Российской Федерации и Тюменской области, а также пре-

дусмотренные настоящим Уставом, принятыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами.

5. Функции и полномочия структурных подразделений администрации района, а также организация и порядок их деятельности определяются Положением об администрации района.

1.19. В части 3 статьи 31 Устава:  
- дополнить пунктом 3 следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:

«3) правовые акты Главы района;»;

- пункты 4, 5 исключить.

1.20. В статье 33 Устава: в частях 1,4 слово «администрации» исключить. Часть 5 изложить в следующей редакции:

«5. Глава района назначает половину членов конкурсной комиссии сельского поселения при проведении конкурса на должность главы сельского поселения».

1.21. В части 6 статьи 34 Устава слово «администрации» исключить».

1.22. В абзаце 2 части 5 статьи 63 Устава слова «Председатель районной Думы» заменить словами «Глава района».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

3. Изменения в части положений, касающихся Главы муниципального образования, вступают в силу со дня истечения срока полномочий Главы муниципального образования, избранного до дня вступления в силу закона ТО от 31.03.2015 №29, а именно части 1,3,4-11, 16 статьи 11, частей 1,2,4 статьи 13, части 2,3,4 статьи 14, пункт 1 части 3, часть 4,8 статьи 16, пунктов 2, 3 части 1 статьи 18, части 2 статьи 19, части 2 статьи 20, статьи 21, пункта 10 части 1 статьи 22, части 1,4 статьи 23, части 4 статьи 24, частей 1,3 статьи 25, пункта 9 части 1 статьи 26, статьи 27, частей 2,4,5 статьи 29, статьи 30, части 3 статьи 31, части 1,4,5 статьи 33, части 6 статьи 34, абзаца 2 части 5 статьи 63 Устава.

4. Изменения в части положений, касающихся вопросов местного значения, вступают в силу с 1 января 2016 года, а именно пункт 15 части 1 статьи 6 Устава и дополнение части 1 статьи 6 Устава пунктом 23.1.»

5. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Красная звезда»

**С.В. АНТЮХОВА,**  
председатель Думы

## • Информирует Роспотребнадзор

# О питании детей

Определение точной потребности ребёнка в том или ином пищевом продукте – ответственная задача. Каждый ребёнок имеет индивидуальные особенности развития и созревания ферментативных систем, а следовательно, и обмена веществ. Поэтому нельзя давать одинаковых рекомендаций по питанию для детей одного возраста, но с разной наследственностью, массой тела при рождении, находящимися дома, в дошкольном и в школьном коллективе, посещающих разные детские сады, школы.

Ребёнок, которому родители с детства привили культуру правильного питания, будет активен, бодр, весел и здоров.

Как показал анализ питания дошкольников, большинство детей питаются неправильно, едят много сладостей. Малыши часто не получают в достаточном количестве необходимые для развития организма продукты: фрукты, овощи, молоко, сыр, рыбу. Это ещё раз подчёркивает, что некоторые родители не только не знают основ детского питания, но и несерьёзно относятся к этой важной проблеме.

Разве не может не насторожить такая печальная статистика: 13% детей не пьют молока совсем; 43,5% — пьют, но не более 1 стакана в сутки (надо не менее 0,5 л); 87% — почти не едят творога, сметаны; 77% — не едят или едят очень редко рыбные блюда; 61% — не едят ржаного хлеба. Зато 56% детей регулярно ежедневно съедают по 100-200 гр. конфет и других кондитерских изделий. Именно такое несбалансированное, нерегулярное питание является причиной того, что у многих детей поражённые зубы.

Очень важно правильно составить детское меню. Детский организм нуждается в сбалансированном питании, с высоким содержанием витаминов и микроэлементов, которое поможет организму развиваться и оставаться здоровым. На каждом этапе роста ребёнка важно придерживаться качественной и количественной адекватности питания. Прежде всего, это касается содержания белков (основной строительный материал для организма), жиров, углеводов (основной источник энергии), энергетической ценности пищи, минеральных солей, витаминов и их соотношения.

Основа рациона ребёнка — молочные продукты. Молоко является бесценным даром природы, единственным продуктом, который содержит в оптимальных соотношениях почти все компоненты, необходимые для роста и развития молодого организма. Особенно ценно материнское молоко.

Овощи и фрукты не только богаты витаминами, но и содержат биологически активные вещества, которые обеспечивают полноценное усвоение различных

пищевых компонентов. В них много минеральных солей, белков и аминокислот. Например, свекла содержит лизин и аргинин — очень ценные аминокислоты. Они есть и в мясе. Клетчатка необходима для стимулирования функции кишечника, регулирования процессов пищеварения. Она способствует выведению шлаков из организма. Поэтому родители должны позаботиться о том, чтобы дети ели достаточное количество овощей и фруктов.

Дети школьного возраста в период получения общего и профессионального образования испытывают повышенные нагрузки, как умственные, так и физические, что связано с большим расходом энергии и с высоким потреблением пищевых веществ. Нарушение питания в этот период может привести к расстройствам жизнедеятельности организма, в том числе к возникновению и прогрессированию различных заболеваний желудочно-кишечного тракта, органов кровообращения, изменениям со стороны эндокринной, костно-мышечной и центральной нервной систем.

Большинство родителей осознают важную роль питания для сохранения здоровья, но недостаточно информированы о том, какие факторы питания являются наиболее важными.

В каждой семье необходимо строго соблюдать режим питания и кратность приёма пищи. Для детей дошкольного возраста рекомендуется 5-кратный приём пищи, включая второй завтрак и полдник, для школьного возраста — 4-разовый приём. Необходимо отдавать предпочтение свежеприготовленным блюдам, не должно быть повторение одних и тех же блюд в один и тот же день или последующие 2-3 дня.

Должен использоваться принцип щадящего питания: приготовление на пару, тушение, запекание, исключать продукты с раздражающим действием.

Если приобретаете для детей продукты в предприятиях торговли, желательнее использовать продукты с маркировкой «для детского питания».

Следует помнить, что по данным статистики, состояние здоровья только на 20% зависит от медицины, на 20% — от генетической предрасположенности, а 60% приходится на образ жизни, который складывается из рационального питания, двигательной активности и отсутствия вредных привычек. Только человек может изменить своё отношение к своему здоровью, в том числе к питанию. Будьте здоровы!

**И. ПОКРОВСКАЯ,**  
начальник территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора в  
г. Ишиме, Ишимском, Абатском,  
Викуловском, Сорокинском районах

• За здоровый образ жизни

## Пейнтболисты снова среди лучших

Вот уже два года для жителей нашего района доступна популярная многим игра пейнтбол. А кто-то только познакомился с ней и стал большим поклонником. Пейнтбол — это игра, это спорт, это умение стратегически мыслить, это то, что объединяет и учит дружить. Пейнтболу, как показала практика, все возрасты покорны: от малышни до пенсионеров. И каждый приходит в восторг, оказываясь на игровой площадке.

В Викулово организатором этой игры стал Никита Павлович Ковалёв. Сегодня на площадке пейнтбола не только играют, но и тренируются команды единомышленников. Между ними устраивают турниры, лучшие получают награды и кубки. Второй год команды во главе с Никитой Павловичем выезжают на Чемпионат первенства Тюменской области по пейнтболу (именно с буквой «э»!). В прошлом году и команда подростков, и команда «старших» заняли 3 место. Это был ошеломительный дебют для викуловского пейнтбола, тюменцы были просто поражены победой никому неизвестных команд. Сколько сил было

потрачено на тренировки! В этом году команда викуловчан вновь приняла участие в чемпионате (в двух дивизионах), 27-го июня ребята в Тюмени опять заняли почётное 3 место.

Пейнтбол — это командная игра с применением маркеров (оружия), стреляющих шариками с краской. Есть две разновидности игры: пейнтбол спортивный и тактический. Правила игры зависят от сценария.

— Задумка организовать пейнтбол была давно, — рассказывает Никита Ковалёв. — И вот, наконец, мечта стала реальностью. Сначала было только 10 маркеров и коробка шаров. Теперь же у нас специально организованное поле, беседка, тёплый вагончик для зимней игры, пейнтбольный тир, территорию обязательно обрабатываем от клещей. Место игры редко пустует. К тому же теперь предлагаем викуловчанам и ещё одну увлекательную игру лазертаг. Это высокотехнологичная игра, происходящая в реальном времени и пространстве. Суть её — в поражении игроков-противников безопасными лазерными выстрелами из бластера-авто-



мата. Очень нравится она мальчишкам: они словно попадают в компьютерную игру.

Долгое время Никита Ковалёв боролся за чистоту пейнтбольной площадки. Сюда приезжают не только играть, но и отдыхать. Корпоративы, девичники-мальчишники, группы семей. Не все люди добросовестно убирают за собой мусор. Путём наставлений, призывающих табличек,

личных бесед наконец удалось добиться порядка. Теперь площадка — это место, где не хочется мусорить.

Борется Никита Ковалёв не только за чистоту, но и против курения. На площадке подростки — частые гости. Чтобы играть в пейнтбол, нужна всё же физическая подготовка, и совсем не к стати курение. Те ребята, что готовились к чемпио-

нату, прислушивались советов наставника.

Удивительно, но частыми гостями пейнтбольной площадки стали абатчане и сорокинцы. Автобусами они приезжают сюда отдохнуть и поиграть, ведь в соседних районах нет возможности так увлекательно проводить время.

Сейчас, после того, как чемпионат в области прошёл, команды-участницы отдыхают от тренировок. Своё же увлечение не оставляют. Они очень благодарны всем тем, кто помог съездить в Тюмень, тем, кто оказывает помощь: А. С. Криволапову, главе Викуловского района, Н. С. Заикину, Е. С. Прудникову, И. Сахарчуку, Ю. Н. Покатову, Г. В. Решетникову, В. А. Сияткину. Помощь в добром деле — благородна. Всем районом мы за спорт, за здоровый образ жизни, за дружбу и активный отдых. Приходите играть в пейнтбол! Эта игра навсегда станет частью вашей жизни.

**О. СУББОТИНА**

На снимке: викуловская команда по пейнтболу с наставником Н. Ковалёвым

Фото А. ЧЕУСОВА

• Подробности

## Рабочие профессии — сельской молодёжи

С 20 июня текущего года началась приёмная кампания в отделении с. Викулово Ишимского сельскохозяйственного техникума. Подробнее об этом рассказала заведующая отделением Т. И. КОНОПАЦКАЯ:

— Ишимский сельскохозяйственный техникум состоит из четырёх отделений, находящихся в городе Ишиме, Викуловском, Сорокинском, Абатском районах. Обучение студентов по рабочим профессиям осуществляется как на базе 9, так и 11 классов, учатся и ребята коррекционной школы.

На сайте техникума можно получить полную информацию о поступлении на период 2015-2016 учебного года. Стоит отметить, что предлагаемых профессий достаточно много. Новшеством этого года является выбор абитуриента в месте обучения. Так, например, если у ребёнка есть желание получить специальность на базе города Ишима, а проживает он в Викулово, можно обратиться в приёмную комиссию по месту проживания и подать все необходимые документы. Они будут переданы по назначению. Напомню, что 24 августа 2015 года пройдёт зачисление. Приём документов и зачисление будет осуществляться по среднему баллу аттестата, т. е. результаты ЕГЭ не нужны.

Какие же основные профессии могут получить наши студенты?

На базе 11 классов — 16 бюджетных мест. Те, кто не пройдет по конкурсу, могут обучаться на платной основе (4 места), обучение составит 15 тысяч рублей за год (можно как в рассрочку, так и поэтапно, в течение года). Ребята получают квалификацию продавца продовольственных, непродовольственных товаров, контролёра-кассира.

В этом году впервые на базе 9 классов можно получить профессию мастера по

техническому обслуживанию, ремонту машинно-тракторного парка. Выделено 18 бюджетных мест. При обучении 2,5 лет обучающиеся получают среднее полное образование (11 классов), квалификации мастера-наладчика, водителя категории «С», тракториста-машиниста категории «С», «Е», «Ф».

Ребятам из коррекционной школы предлагают получить следующие профессии: слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, шпукатура, каменщика (срок обучения 2 года).

Также стоит отметить, что накануне поступления всегда проводится большая профориентационная работа. Не является исключением и этот год.

Отдельно стоит остановиться и на сетевом проекте «Агропоколение», который направлен в первую очередь на создание условий для профессионального самоопределения обучающегося, формирование мотивации по дальнейшему трудоустройству молодёжи на селе. В настоящее время заключено три соглашения между сельскохозяйственными предприятиями района — ООО «Радиус-агро», агрокомплексом «Викуловский», тремя школами (ВСШ№1, Нововяткинской и Поддубровинской СОШ). Первая встреча с ребятами, желающими в дальнейшем обучаться, прошла на базе отделения, затем — в сельскохозяйственных предприятиях. Стоит отметить, что техника, имеющаяся в сельскохозяйственном техникуме, достаточно новая, современная. Дети с удовольствием с ней познакомились, попробовали себя в роли водителей. Хотелось бы надеяться, что вся проделанная работа по «Агропоколению» будет способствовать тому, что в текущем году станет больше желающих получить рабочие сельскохозяйственные специальности.

**Н. КАМАГОРОВА**

• По следам события

## 320 лет труда, терпения и любви

Неумолимо летит время. Стремительно меняются эпохи, события. Мир несётся с ускорением, как порой кажется, не в лучшую сторону. Но неизменны в сердцах людей память и любовь к своей малой родине.

Сколько деревень и сёл исчезло с лица земли, стёрты с исторических перемен, сметены смерчем, круговертью чьей-то недоброй воли по всей России-матушке. Но есть места на нашей земле, которые как будто избраны свыше на какое-то своё, особое служение. Сколько помнится, всегда ощущалось это необычное отношение к родной земле, к своей деревне Заборке, которой в начале июля исполнилось 320 лет. Примечательно и то, что и предстатели последующих поколений испытывают к ней те же чувства, даже если живут они вдали от родных гнёзд. И, как знать, может именно эта любовь многих поколений питает и поддерживает нашу общую родину, небольшую, но самую любимую деревеньку, многострадальную, но и терпеливую, как сама Россия. Почему многострадальную? Да потому что 315 лет из своего солидного возраста она выживала в условиях бездорожья и других трудностей и не развехалась. А за своё долготерпение она получила-таки дорогу с твёрдым покрытием, а в самой деревне — асфальт. И было это просто чудом для всех!

Интересный факт о Заборке: количество её жителей (по крайней мере, за последние лет 50) не претерпевает больших колебаний, и количество убывающих примерно равняется количеству прибывающих и рождающихся. А по занимаемой площади Заборка даже увеличилась.

Жалко, что во второй половине дня 4-го июля погода немного испортилась. Зато с утра, в разгар мероприятий,

солнце, словно по заказу, улыбалось и радовалось вместе с детворой, весело прыгающей на батуте, улетающей сладкую вату и попкорн, выпрашивающей у взрослых купить новые разнообразные игрушки. Благо, что и торговля на главной праздничной площадке велась бойко. Шашлыки, музыка... А в летнем клубе — концерт местных артистов и ансамбля «Калинка» из Калинино. Заборка славится проведением подобных мероприятий: встречами земляков и празднованиями юбилеев.

В этот раз снова чествовали местных жителей: кого — за трудовые подвиги (теперь уже в личных подсобных хозяйствах), это семьи Муромцевых — Александра Николаевича и Татьяны Яковлевны, Кунгуровых — Николая Ильича и Валентины Прокопьевны, Сосниных — Николая Дмитриевича и Галины Анатольевны; кого — за добросовестный, многолетний труд: Привалову Марину Валентиновну, фельдшера Заборского ФАПа, Муромцева Владимира Николаевича, водителя школьного автобуса, Зелинских Раису Петровну, неизменного продавца магазина райпо; кого — за активную жизненную позицию: Соснину Нину Дмитриевну, Кунгурову Ольгу Дмитриевну, всегда участвующих в жизни села и ветеранской организации пенсионеров.

Не забыли поздравить с юбилеями личными и свадебными, попрощаться с выпускниками школы и поприветствовать новорождённых, вспомнить былые трудовые подвиги живущих ныне ветеранов и принять в ряды пенсионеров новичков. Огласили имена жителей деревни, занявших призовые места в конкурсе на самый благоустроенный двор. Ими оказались Муромцев Александр Михайлович и Гилёва Галина Николаевна. И все получили подарки.

Первый заместитель главы района, начальник управле-

ния архитектуры, строительства и ЖКХ Г.С. Церцек поздравил жителей Заборки и наших земляков с юбилеем села и вручил в подарок газнокосилку. Хотя он и так похвалил Заборку за порядок и опрятность, всё же такой агрегат всегда кстати. Особо хотелось бы отметить две семьи — Вялиных и Приваловых, за то, что они поучаствовали в капитальном ремонте и покраске детской площадки и организовали других детей на эту работу. К юбилею деревни уложились в срок.

Большую работу ведёт в нашей деревне и, особенно, с детьми, завклубом Привалова Надежда Николаевна, человек активный, с душой делающий своё дело. И всегда приятно видеть, как её собственные дети, уже взрослые Анастасия и Иван, по возможности помогают маме в проведении ответственных мероприятий. Приятно, что не оскудевает наша деревенька и талантами, и на небосклоне «загораются» снова и снова наши доморощенные звёздочки. Шкунова Алёна (до замужества Муромцева) — тот человек, кто активно печатается далеко за пределами района с материалами и стихами, в том числе и о нашей любимой Заборке и её людях. Это всё очень помогает верить, что не умрёт ни наша деревня, ни таланты, которые всегда вдохновляют на лучшее. Самые лучшие пожелания нашему деревенскому коллективу «Калинушка» и юным артистам, которые всегда участвуют в концертах к любому празднику.

«Претерпевший до конца спасётся...» — это тот девиз, который и держит на жизненном плаву наше село, и, глядя на характер земляков (и тех, кто уже ушёл), как-то верится и понимается, что будет наша деревня жить в веках. Заборка, мы тебя любим, и это — главное!

**И. МАРИЛОВЦЕВА,  
д. Заборка**



## Поздравляем!

18 июля исполняется 70 лет нашей любимой сестре и тётке – **ГРОЗДОВСКОЙ Галине Трофимовне**. От всей души поздравляем её с этой юбилейной датой!

Очень трудно выразить словами то, что есть сейчас в душе. Никакими песнями, стихами нам не удивить тебя уже. Как любим, как нам дорога – разве подберёшь о том слова?! Как мы молим Бога, как хотим сделать бы без тягот жизнь твою! Чтобы хворь не мучила тебя, не болела б за детей душа! Чтоб восьмидесяти юбилей так же встретила в кругу друзей. Не вздыхала: «Жизнь вся позади!», светлых дней немало впереди! С внуками детей своих встречать, ягоды в саду собирать, на зиму варенья наварить, всю семью душистым угостить. Доброе услышать от людей – состоит вся жизнь из мелочей. Радоваться жизни до конца надо, тем она и хороша!

**Брат Владимир, сноха Зоя,  
сестра Елена и все наши дети и внуки.**

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль ШЕВРОЛЕ – НИВА**, 2012 г. в., прицеп легковой заводской, ПТС, скутер Honda, шины Нива. Тел. 8-908-868-49-29.

**дом с земельным участком** 15 соток под строительство в с. Викулово, по ул. Свободы. Цена при осмотре. Документы готовы. Тел. 8-922-000-51-01.

**двухкомнатную квартиру** с удобным расположением в д. Борки, с земельным участком – 18 соток, мебелью и хоз. постройками. Тел.: 33-2-17, 8-919-956-94-26.

**дрова**, колотые, чурки, дрова в титан. Тел. 8-950-483-83-00.

**дрова берёзовые**. Тел. 8-982-972-68-01.

**шпалы строительные**, возможна доставка. Тел. 8-982-949-35-72. Алексей.

### Т.Б. «Айсберг» АКЦИЯ!

Меняем старое отопление на новое! Подробности у продавцов в магазине. с. Викулово, ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04.

### Т.Б. «Айсберг»:

**В июле – скидка от 10% до 30% на электротехнику.** С. Викулово, ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ЗАО «Иковское» (627581 Тюменская область, Викуловский р-н, д. Иковское ул. Промышленная зона 1/1, ИНН 7213003312, ОГРН 1027201484727, СНИЛС 082017000633) Груздев Константин Александрович (ИНН 720317642129, СНИЛС 07573798825) член НП СРО АУ «Развитие» (117105, г. Москва, Варшавское шоссе 1, стр. 1-2, комн. 36, ИНН 7703392442, ОГРН 1077799003435) сообщает, что торги в форме открытого аукциона по продаже имущества ЗАО «Иковское», указанные в сообщении №66030195871 в газете «Коммерсантъ» №94 от 30.05.2015 г., назначенные на 08.07.2015 г. по лотам 1-14 и 16-39, признаны несостоявшимися. По лоту №15 (ИПБ для компьютера 2001г.) победителем признан Куценков Дмитрий Николаевич (г. Тула ул. Бондаренко 23 кв. 151, ИНН710500260404), предложивший наибольшую цену 1690,92 руб. По лотам №2 Бульдозер ДЗ-42, - 57855,60 руб. Лот №3 - Трактор МТЗ-82-1, - 252720,00 руб. Лот №4 - Прицеп ЗПТС-13 - 34650,00 руб. Лот №7 - 2ПТС-6 прицеп - 16830,00 руб. принято решение о заключении договора купли-продажи с единственным участником торгов – ООО «Фортуна» (Тюменская обл. с. Викулово, ул. К-Маркса 46 ИНН7205025270) по начальным ценам, указанным выше. По остальным лотам торгов заявок не поступало. Заинтересованность и сведения об участии в капитале победителей торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему, НП СРО АУ «Развитие» отсутствуют.

### СДАДУТ

**В аренду 2 помещения:** площадью 32 кв. м (санузел, отдельный вход) и площадью 15 кв. м по адресу: с. Викулово, ул. Чапаева, 5. Тел. 8-902-812-82-25.

### УСЛУГИ

**Сварочные работы, ковка, ворота, заборы, оградки, мангалы, беседки и т.д. Любой вид рисунка, узора. Качество. Тел. 8-904-888-28-70.**

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово**, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## Электронные услуги

### Активный сервис

За последние 4 месяца на Геопортале Тюменской области были затронуты самые горячие темы сезона – охотопользование, рыболовство и ЖКХ. В июне, накануне повышения тарифов, Геопортал запустил новый раздел «Тарифы на коммунальные ресурсы». Теперь на карте можно найти информацию об актуальных тарифах на холодное и горячее водоснабжение, теплоснабжение и водоотведение в конкретном населённом пункте, а также информа-

цию о поставщиках. Данные доступны для всех поселений Тюменской области, в которых указаны коммунальные ресурсы предоставляются. Кроме того, портал информирует и о периодах опрессовки с помощью ранее запущенного сервиса «ЖКХ», который за несколько дней вышел в лидеры по посещаемости среди других разделов сайта. Всего на ресурсе работает 12 тематических карт.

**ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»**

## За безопасность дорожного движения

### Наказание ужесточено

В Викуловском районе 2 июля зарегистрирован 1 случай повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения. В вечернее время гр. П. 1989 года рождения управлял мотоциклом «Урал» по ул. с. Викулово без государственных номеров. В мае этот гражданин был привлечён к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ «Управление ТС водителем, находящимся в состоянии опьянения», судом был лишён права управления на 1,5 года, назначен штраф 30 000 рублей.

В связи с повторным управлением транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и лишением права управления на гр. П. возбуждено уголовное дело по ст. 264 примечание 1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутому административному наказанию». За данное пра-

вонарушение грозит штраф в размере от 200 тысяч до 300 тысяч рублей, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 2 лет.

Госавтоинспекция напоминает, что с 1 июля текущего года внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения. Ст. 264.1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутому административному наказанию» отменяет ч.4 ст. 12.8 КоАП РФ «Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 или 2 ст. 12.8 КоАП РФ».

**М. ТЕЛЬНОВА,  
инспектор  
по пропаганде ОГИБДД  
МО МВД России «Ишимский»**

## 2015 – Год литературы

### Любишь читать – знай писателей

Книга – это жизнь нашего времени, в ней нуждаются все – и старые, и малые. Она это наше прошлое, наше настоящее и наше будущее. Поэты и писатели, благодаря которым мы знакомимся с удивительным миром литературы, должны оставаться в нашей памяти на долгие годы. Ведь даже спустя сотни лет живы их книги, а значит, и часть их души жива, и мы ни в коем случае не должны забывать этого.

В июле исполняется 174 года со дня смерти русского поэта М. Ю. Лермонтова. И накануне памятной даты вспомним об этом удивительном человеке и талантливейшем поэте и писателе.

Русский поэт, драматург, прозаик и художник Михаил Юрьевич Лермонтов многим ещё со школьной скамьи известен как автор романа «Герой нашего времени» и знаменитых стихотворений «Бородино» и «Смерть поэта». Многим может показаться, что его судьба и творчество ничем не отличаются от других поэтов – то же внимание со стороны читателей, коллег – литераторов, критиков. Но через всю его жизнь и творчество проходят его собственные принципы и идеалы, которым он был верен, и которые помогают ему

не затеряться и не быть забытым в литературном мире.

В творчестве Лермонтова всегда тесно переплетались гражданские, философские и субъективные личные мотивы. Его поэзию с лёгкостью можно назвать «Поэзией мысли». Он очень любил рассуждать и всегда без всякого стеснения высказывал всё то, что было у него в голове. Лирика Лермонтова во многом автобиографична, в ней прослеживаются его чувства, внутренние переживания и даётся собственная оценка всему происходящему.

Лермонтов был очень талантливым человеком, помимо литературы он увлекался математикой и любил рисовать. Известно, что в его кармане всегда лежал учебник по математике, а картины, нарисованные им, отличались авторской индивидуальностью.

В русской литературе Михаил Юрьевич Лермонтов выступал как преемник А. С. Пушкина, он считал его своим кумиром и примером для подражания. Также огромный отпечаток на творчестве Лермонтова оставил известный английский поэт Байрон.

Наследие Лермонтова нашло многообразную интерпретацию в

## Сельский курьер

### На 3 месте

14 тыс. жителей Тюменской области зарегистрировались на едином портале госуслуг с начала 2015 года. В целом по региону число пользователей превысило 224 тысячи. На портале госуслуг им доступны более 378 федеральных, региональных и муниципальных услуг в электронном виде.

Тюменская область сейчас находится на третьем месте на Урале по числу зарегистрированных пользователей единого портала госуслуг. Первую строчку занимает Свердловская область (432 тыс.), на втором месте – Югра (257 тыс.). Региональных и муниципальных услуг, оказываемых в электронном виде с портала, больше всего также на Среднем Урале (4 тыс. 309).

По статистике, наиболее популярными среди тюменцев являются услуги информирования о наличии штрафов ПДД, получение заграничного паспорта, услуга извещения о состоянии индивидуального лицевого счёта в Пенсионном фонде России. Самыми востребованными услугами, которые оказывают региональные исполнительные органы власти, считаются «Приём и выдача документов о государственной регистрации актов гражданского состояния: рождения, заключения брака, расторжения брака, усыновления (удочерения), установления отцовства, перемены имени, смерти»; переоформление документов, подтверждающего наличие лицензии на фармацевтическую деятельность и др.

**ИА «Тюменская линия»**

живописи, театре, кинематографии. Драматургия Лермонтова сыграла значительную роль в развитии театрального искусства. Его стихи обогатили русскую музыку, послужив основой для оперного, симфонического и романского творчества, а также стали народными песнями.

Умер Лермонтов на дуэли в возрасте 26 лет. В своей жизни он участвовал в 3 дуэлях, последний поединок стал решающим. Но, несмотря на столь короткую жизнь и 12-летний литературный стаж, он создал более 400 стихотворений, около 30 поэм, 6 драм и 3 романа. Это очень продуктивная деятельность и она заслуживает огромного внимания.

В память о великом русском поэте М. Ю. Лермонтове пройдут различные познавательные вечера, а двери библиотеки всегда распахнуты для любителей его поэзии.

Любите книгу, она облегчит вам жизнь, дружески поможет разобраться в бурной путанице ваших мыслей и чувств, она научит уважать человека и самих себя, она окрылит сердце чувством любви к миру и к человеку. А главное, никогда не забывайте имена тех, кто дарит нам книги.

**Н. ПАНОВА**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;  
обозреватель, фотокорреспондент  
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/.  
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3077 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 53.